



# 暖气“气阻”成居民家不热主因

## 热企负责人提醒，“静压放气法”可有效解决相关问题

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波 文/摄)21日,记者从捷能热电、金山堡供热、华能供热等多家热企了解到,20日哈市正式开栓供热,部分热用户反映家中暖气不热、室温不达标等问题,热企工作人员上门排查时注意到,居民家中暖气“气阻”问题是一个重要原因。对此,热企相关负责人提醒,通过“静压放气法”可有效解决相关问题。

捷能热电相关负责人介绍,从10日起,该公司通过错峰起炉的方式,已陆续启动6台锅炉。目前根据室外温度,该公司的一网、二网出水和回水,以及流量和压力等相关参数等,均已达到相关工况要求。开栓供热后,有部分热用户反映家中暖气不热,该负责人告诉记者,经过工作人员上门查看后发现,有的居民家中上一供热期停热后为了让暖

气带水保养,没将关闭的进出水阀门打开。更多居民家是因为“气阻”导致暖气片不热。

该负责人提醒热用户,家中暖气如产生“气阻”问题,使用“静压放气法”进行排气效果最好,也就是将家中暖气进回水的阀门关闭后再进行排气。这种方式可以快速有效地将暖气中气体排出,放完气后千万别忘了将阀门打开。



马端街114号小区一住户家

## 暖气片冰凉 热企两次派人现场处置

本报讯(记者 陈悦 文/摄)21日上午,家住南岗区马端街114号小区5号楼2单元804室的赵女士向记者反映,家中暖气片冰冰凉。21日11时,记者来到赵女士家中。记者触摸各屋暖气片,发现都是冰凉状态,打开暖气片阀门只流冷水没有热水。由于家中太冷,赵女士和89岁老母亲不得不穿上棉袄棉裤,紧挨着坐在一间向阳卧室的沙发上。记者来到楼道,抬手触摸到邻居家的供暖管道有热度,但赵女士家的管道没有热度。赵女士说:“17日、18日我找过供热管理员,一位姓唐的师傅上门帮我放了‘跑风’,让我们再放放暖气水观察下。”



变化不大。15时许,供热人员再次上门处置暖气片及管线循环问题,改善情况仍然不理想。

16时许,记者电话联系上门维修人员,对方说:“已按检修流程为赵女士家单独排气、放水、确认开栓。具体室温还差多少,得用温度计详细测量。我会将问题反馈到站里,积极查找原因,帮居民解决供暖问题。”

报道回音

## 果园星城姜先生家 暖气已有热感

本报讯(记者 霍亮)昨日,本报报道了家住香坊区果园星城C1栋二单元701室姜先生家中暖气不热,客厅只有18℃。报道见报后,香坊区物业供热公司的工作人员立即上门处置。随后,姜先生向记者反馈家中暖气开始有了热感。

香坊区物业供热公司工作人员现场查看后发现,果园星城C区为地热供暖系统,其中C1栋2单元701室住户因家中地热管曾多处漏水,私自将地热供暖系统废弃,改挂片暖气供热。住户改造后,供暖进水管线在地面,回水管线在天棚上,正常供暖循环应为高供低回,而因私自改造变成低供高回,造成室内供暖系统热水循环不畅。

香坊供热公司第三运营部工作人员到现场查看后,向住户解释清楚暖气不够热的原因,并表示给予技术支持,帮助住户合理改造,住户表示感谢。同时,该公司工作人员对该单元暖气又进行了排气串水操作,促进暖气循环速度,通过加强循环让姜先生家暖气开始有了热感。

松北富力城部分居民家

## 室温不足18℃ 在家穿毛衣毛裤

### 供热公司:换热站设备故障,正加紧检修

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双 文/摄)21日松北区富力城三期、四期多家住户反映室温不足18℃,在家需要穿毛衣毛裤。

21日13时许,记者赶到居民供暖投诉较多的富力城D8栋楼和C6栋楼。5楼一业告诉记者,家里温度达不到18℃。业主王先生反映,地热进水管能感到温热,但出水管是凉的。记者来到正在装修的802室,在室内干活的装修工人穿着外套,能感觉到热度,但出水管是凉的。

13时30分许,记者来到C6栋楼,发现楼道里的暖气片并没有热度。业主曲女士家的温度刚刚达到18℃,她在室内穿着毛衣毛裤,“我在这儿住了3年多,前两年供热效果非常好。今年家里温度始终上不去,早上起来只有16℃左右。我在家已经连续放跑风,



但出水口始终是凉的。”记者发现,与D8栋一样,曲女士家的地热金属管也是温热,但出水管是凉的。曲女士向记者展示了业主群里的对话,业主们都在反映家里不热。

对此,哈三热力公司相关工作人员表示,检查发现该小区开发商负责维护的原有管线存在故障隐患,为了避免发现爆管、漏水等问题,专业人员正在紧急检修换热站设备,并逐一排查小区管线风险点。同时,他们专门派出工作人员,对小区供热管线采取逐步增压等措施,力求尽快实现富力城区域供热达标。

投诉  
参与方式

关注“哈尔滨日报”微信公众号,点击首页下方“城市服务”,在弹出的菜单中点击“供热投诉”即可留言反映线索。

## 记者帮你跑供暖



## “李清照”彩绘墙亮相嵩山路

本报讯(吴昌林 兴宇 记者 韩伟 霍亮 文/摄)知否知否,应是绿肥红瘦;东篱把酒黄昏后,有暗香盈袖……近日,在香坊区嵩山路,市民惊喜地发现三江家属小区约200延长米长的外墙上,新增了一处风格清新淡雅的彩绘画,内容是宋代著名女词人李清照简介和其广为传颂的诗词名句。

李清照号易安居士,宋代著名女词人,婉约词派代表,有“中李后主,女中李易安”之称。香坊区红旗街道红旗社区在辖区环境整治工作中,对嵩山路上临街的一处近200延长米外墙进行粉刷,社区书法老师、有绘画专长的网格员和社区居民积极参与,共同绘制以李清照为主题的彩绘墙。连日来,彩绘墙吸引了市民驻足欣赏。



## 清理“僵尸车”还整洁环境

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)长期占道、阻碍出行……近日,针对居民反映的小区庭院存在“僵尸车”问题,香坊区健康路街道通过定格摸排+动态建档+部门联动“三步法”开展“僵尸车”专项清理整治行动,还居民整洁居住环境,以更优质的街区形象迎接亚冬会的召开。

专兼职网格员通过实地查看、邻里走访、张贴公告、网格群通知等方式,对疑似“僵尸车”进行初筛摸排和信息核实,引导居民自行清理。对逾期未处理的车辆,联合交警部门 and 驻街执法中队依法开展集中拖移整治。

截至目前,通过定格摸排建档疑似“僵尸车”共计62辆,经网格员走访排查和交警部门现场核实,属于正常



停放4辆,逾期未检未满3年18辆,21辆已完成清理整治,其余19辆正在有序拖移中。

亚冬进行时